

國立澎湖科技大學人事服務簡訊

中華民國 106 年 3 月 15 日 (10603)

人事法令宣導

考試、任免、敘薪、兼職

- 一、有關兼任行政職務之教師得否受金融監督管理委員會(以下簡稱金管會)指派擔任臺灣證券交易所股份有限公司(以下簡稱證交所)董事疑義一案，茲以該董事職務係依證券交易法第126條規定，由金管會指派非股東之專家擔任董事，尚非依公司法第27條規定而擔任代表官股之董事職務，且證券交易法亦未明定排除服務法第13條之適用，是以，兼任行政職務之教師尚不得受金管會指派擔任證交所之非股東董事職務。(教育部106.1.16 臺教人(二)字第1050186347 號函)
- 二、廢止「大專校院講師以上教師採計曾任國內外私人機構年資提敘薪級原則」，並自106年1月16日生效。(教育部106.1.16 臺教人(二)字第1050175287B 號令)
- 三、核釋公立專科以上學校教師曾任香港澳門學歷檢覈及採認辦法所定認可名冊所列港澳地區大專校院等級相當之服務年資，為教師待遇條例第九條第一項第四款所定經教育部認定等級相當之服務年資，是項年資之採計提敘，依下列規定辦理：(一)等級相當之認定基準，以及性質相近之意義，分別比照教師職前年資採計提敘辦法(以下簡稱提敘辦法)第2條第3項及第6條規定辦理。(二)服務成績優良之認定基準，依提敘辦法第3 條第1 項第12 款規定辦理。(三)採計提敘之程序，比照提敘辦法第7 條規定辦理，其應檢附之任職證明文件及中文譯本，須經我國在香港、澳門辦事處或指定機構驗證；其驗證有困難者，得採認原任職機構負責人或部門主管簽署之證明文件。(教育部106.1.16 臺教人(二)字第1050183154B 號令)
- 四、公立學校教師校職前於同一國立大學擔任不同建教合作機構及執行計畫之博士後研究人員，其連續未中斷之服務年資，得按年採計提敘薪級；另，各類專案計畫項下聘用研究人員未辦理年終(度)考績(成、核)且其進用方式非以曆年制、學年制或會計年度制為準，其服務年資之採認，依教師職前年資採計提敘辦法規定，係以任職期間為準。(教育部106.1.23 臺教人(二)字第1060003251 號函)
- 五、為期各校辦理校長遴選程序合於相關法令規定，以免引發爭議，各國立大學校院校長遴選委員會(以下簡稱遴委會)辦理校長遴選應依大學法第9 條、國立大學校長遴選委員會組織及運作辦法等規定及教育部相關函釋辦理，並請各校於遴委會議定校長遴選相關作業規定後，將該規定報部備查；刻正辦理校長遴選之遴委會於文到前業議定校長遴選相關作業規定者，亦請將該規定報教育部備查。(教育部106.1.23 臺教人(二)字第1060000940號函)

★★公教人員兼職法令解釋宣導：

公務員服務法第 13 條第1 項規定，公務員不得經營商業或投機事業，依照司法院院字第2493 號解釋：「本條第1項所稱之商業，係包括農工礦事業在內，公務員兼任此項實業公司之理監事，不得謂非違反該條項之規定。」司法院院解字第3036 號解釋：「現任官吏當選實業公司董監事，雖非無效，但如充任此項董監事，以經營商業或投機事業，即屬違反本條第1項之規定。」某甲既以公務員身分當選民營公司董事，依照上述解釋，自為法所不許。至其在執行董事職務期間，業經支領車馬費，自亦無所附麗。（銓敘部50年8月29 日50 台銓參字第10719 號函）

考績考核、訓練進修、差勤管理

一、 銓敘部函以，有關公務人員留職停薪辦法(以下簡稱留職停薪辦法)第4條第6款規定

，認定核予留職停薪借調主管權責機關，基於地方自治精神，亦可涵括直轄市政府、縣(市)政府等地方主管機關；惟倘借調公務人員至中央機關所屬事業機構，則仍須報經中央權責主管機關同意。（教育部106.1.17 臺教人(三)字第1050183761號函）

待遇、福利、退休、撫卹

一、 臺東縣政府委託營運之「MATA 家屋-台東縣原住民文化會館」提供公務人員差旅專案

。（教育部106.1.17 臺教人(四)字第1060006203 號書函）

二、行政院人事行政總處「銀髮公教志工人力銀行資訊系統推動計畫」及「銀髮公教志工人力銀行管理要點」自106.2.1 停止適用；另「銀髮公教志工人力銀行」系統亦自同日起停用。（教育部106 年2 月6 日臺教人(四)字第10600013055 號書函）

三、銓敘部函以，有關該部建置之「已退休公務人員年金改革試算器」已上線，提供各界試算服務。（教育部106.2.8 臺教人(四)字第1060015603 號書函）

四、教育部建置之「已退休教育人員年金改革試算器」已上線，提供各界試算服務。（教育部106.2.8 臺教人(四)字第1060015603A 號書函）

新任校長遴選

- 一、106年3月2日（星期四），在本校海洋科技大樓國際會議廳召開校長遴選委員與全校教職員生公聽會，相關訊息歡迎同仁，上本校網站首頁新任校長遴選專區最新消息查閱。
- 二、新任校長報名參選人資格審查，於106年3月8日就報名書面資料進行初步審查，目前整個作業尚在進行中。

人事活動訊息

一、教職員部分（含約用人員、專案工作人員、行政助理）：

姓名	動態原因	原職機關或單位 職稱	新職機關或單位 職稱	到(離)職 日期	備考
鄭仲君	到職		資訊工程系 代理行政助理	106.3.1	
林麗紅	到職		研究發展處 專員	106.3.15	

二、同仁結婚、生育、升等相關訊息

➤ 恭賀：3月份壽星，生日快樂！

胡俊傑、郭美玲、柯博仁、朱盈蒨、林好蓁、黃鈺茹、洪藝芳、陳召君、曾洪素鸞、高美惠、林桂蓁、蔡長齡、李源誠、吳信德、吳培基、陳耀宗、江逢榮、郭靜華、呂家翔、鐘國章、葉佳雯。

三、本校106年新春團拜茶會，於106年3月1日（星期三）上午11時，在詠風館辦理，會中在同仁相互拜年，校長致詞後進行頒獎整個活動在抽獎後，開始進行茶會聯誼會，在12時15分圓滿結束。

(一)服務滿10、20年資深員工計有：

服務滿 20 年：人管院王明輝、餐旅管理系陳宏斌、餐旅管理系康桓甄、水產養殖系翁平勝、行銷與物流管理系鄭玲玲、海洋遊憩系高紹源等老師。秘書室林麗玲、總務處保管組黃素真、總務處文書組李英俊、教務處吳秋香等同仁。

服務滿 10 年：行銷與物流管理系陳至柔、海洋遊憩系黃俞升、觀光休閒系王雯宗、食品科學系黃鈺茹、航運管理系王昱傑、資訊管理系陳建亮等老師。總務處黃學瓊。

(二)105 學年度教學優良教師：水產養殖系曾建璋、電機工程系林育勳、通識教育中心蔡依倫等老師。

(三)105 學年度改進教學獎勵：水產養殖系曾建璋、航運管理系林振榮、觀光休閒系呂政豪等老師。

(四)104 學年度優良導師：行銷與物流管理系陳至柔、餐旅管理系古曼艷、食品科學系胡宏熙等老師。





好康在這邊

立榮航空好康不斷，2017年開春與玉山銀行再度攜手，推出「買來回、刷玉山、送100，再抽機票」活動，提供旅客最超值的購票回饋禮。這麼好康！請大家一起來拿購物金!!

此項玉山卡友活動於3月1日至5月31日熱烈展開，凡於立榮航空全球資訊網、立榮航空App及超商使用玉山銀行信用卡刷卡購買國內航線來回機票，即可獲得100元7-ELEVEN購物金，活動期間最高可享500元回饋購物金，於活動結束後再舉辦抽獎活動，還有機會獲得國內線來回免費機票乙張。

*活動詳情請洽立榮航空官網

輕鬆一下

老農夫進城

有一位老農夫第1次進城

停在大樓的電梯口久久不離

老農便問管理員，你們這個東西（指電梯）要賣嗎？

老農說：「我剛才看見一位老太婆進去，變成一個美麗姑娘出來，想買回來，把我老婆變一下。」

健康補給

2017 一起用5功抗癌

2月4日是世界癌症日，國際抗癌聯盟(Union for International Cancer Control, UICC)2016-2018年抗癌主題為「大夥相招抗癌！」(We Can. I Can.)，希望透過群體的「We」(我們)及個人的「I」(我)共同出擊，採取有效的抗癌行動。新的一年，國民健康署邀請大家努力把握健康生活五原則，「多運動」、「控體重」、「巧飲食」、「戒菸檳酒」、「定期癌篩」來預防癌症。

健康生活 運動飲食雙管齊下

世界衛生組織指出菸、酒、不健康飲食、缺乏身體活動及肥胖等都是誘發癌症的主要危險因子，至少有1/3的癌症與此有關，是可以預防的。國內研究發現不管是快走、慢跑、搭車時提前兩個公車站下車走路，每天最少運動十五分鐘，比起不運動的人，可多延年益壽三年。而且規律的運動是有效減重及維持體重的主要方法之一。

積極戒菸檳酒

新的一年，一定要向菸、檳、酒說不，國人十大死因大都和吸菸有關，包含癌症、心臟病、中風及慢性肺部疾病等，每年至少有2萬人死於菸害，平均每25分鐘就有1人因菸害而失去生命，國際上的證據顯示男性約80%的肺癌死亡和女性約50%的肺癌死亡是由吸菸導致的，而口腔癌及食道癌與抽菸、喝酒、嚼檳榔也息息相關。

定期癌篩 掌握阻斷癌症的先機

在台灣，子宮頸癌經篩檢發現早期個案所占比率為 97% (含癌前病變)，乳癌篩檢則為85%

，口腔癌篩檢為74%（含癌前病變），大腸癌篩檢為89%（含癌前病變），分析以上四種癌症篩檢與非篩檢罹癌期別相比，篩檢發現的早期癌症發現比率高出非篩檢30-50%以上。目前政府所提供的四癌篩檢都具有國際實證，是可有效降低死亡率，真的有做有保庇，癌症篩檢所賺到的價值千金難換！

遠離癌症 「We Can. I Can.」

從個人的「I Can.」可以訂下自己金雞年健康的行動，如「聰明均衡吃、快樂動一動、天天量體重」來預防癌症。從群體的「We Can.」可以「哥哥招弟弟戒菸檳酒，姐姐招妹妹三點不漏」，也可以響應國家衛生研究院溫啟邦教授提倡「請人吃飯不如請人流汗，沒有流汗拒絕吃飯。」，共創健康環境「We Can. I Can.」。

（資料來源：衛生福利部國民健康署）

人權大步走

古代種姓制度下的「榮譽」處決？

志明與芸芸相戀多年，芸芸的董事長父親，認為志明寒酸的家世背景配不上芸芸，始終未點頭答應兩人的婚事。有骨氣的志明發憤圖強，考取律師證照後，在大型律師事務所執業，並獲老闆欣賞加入合夥。小倆口終於在農曆年前得到雙方父母的祝福，即將步入禮堂。

大夥談起小倆口戀愛過程的「坎坷」，阿強表哥說：「如果在古代，志明敢跟芸芸結婚，早就被拖出去砍了！」遊遍世界各地的阿芬表姊說：「依照古代印度的『種姓制度』，這種情形還真的會被處決。種姓制度大致分四個種姓，還有比這四層再低，不納入制度的賤民，賤民地位極低，被視為污穢，不能碰觸。不同種姓有不同的道德規範，且各種姓之間不得相互通婚，違反者，其後代一律被貶為賤民。家族可以依據教規對他們處以死刑，執行這樣刑罰的人不但沒有罪過，反而是在維護家族及宗教的榮譽，所以被稱為榮譽處決或榮譽謀殺。現代的印度政府已制定法律弱化種姓制度，防止涉及宗教和種姓的暴力行為。」志明作勢把手駕在脖子上一劃，向芸芸表示即使被處死，也在所不辭的忠誠，大家相識而笑，阿強表哥說：「看來，能自由戀愛，是我們這個時代的幸福！」

不同種姓不得結婚，違反平等原則。若可依教規處死刑，非但不「榮譽」，還違反對「生命權」的保障。

（資料來源：兩公約人權故事集）